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MAS a rozvoj venkova

6.6.2024. OREA hotel Sklář, Harrachov

Záznam je zveřejněn na
https://www.youtube.com/watch?v=xaJihCbhbl0

Anotace prezentací a medailonky prezentujících
(z materiálů dodaných prezentujícími)
Stopáž jednotlivých příspěvků vždy včetně úvodního a závěrečného slova

1) Liberecký kraj - Jiří Ulvr, Liberecký kraj
(prezentace bohužel není součástí nahrávky, odkaz na prezentaci zde)
Resort rozvoje kraje a evropských projektů dlouhodobě podporuje krajskou síť i místní akční skupiny.
Radní Jiří Ulvr představí i další oblasti rozvoje venkova a přivítá účastníky Leaderfestu v Libereckém
kraji.

2) Marek Kulhavý, Rautis
území MAS Přiďte pobejt, Liberecký kraj
(prezentace bohužel není součástí nahrávky, odkaz na prezentaci zde)
Majitel firmy Rautis, která v Poniklé jako poslední na světě vyrábí perličkové vánoční ozdoby.

3) Zdeněk Kunc /Jitka Kuncová KuncGlass
území LAG Podralsko, Liberecký kraj
(0:00 - 5:35)
Hlavní pointou naší firmy je šíření sklářství do povědomí lidí, aby si mohli na vlastní kůži zažít, jak
krásné toto řemeslo je. Zároveň v tom spatřujeme naději, že nová generace, která právě vyrůstá a
která s rodiči má tu možnost vidět nás kdekoli na předváděcích akcích na živo, si uloží do paměti, že
řemeslo žije a je úžasné ho žít. Do budoucna bychom rádi, aby se z nejstaršího domu, který v
Radvanci opravujeme a ve kterém budujeme huť a galerii skla, stalo místo, kde si kdokoli bude moci
přijít vyzkoušet, zadívat se a zamilovat se do tohoto krásného materiálu. Rádi bychom pozvali školy,
turisty, začínající skláře, stážisty, muzikanty, skauty.. do tohoto úžasného místa uprostřed kouzelného
zalesněného podhůří.
Předsevzali jsme si, že toto řemeslo nenecháme vyhasnout a snažíme se to dodržet.

Zdeněk Kunc se narodil v roce 1983 v Chřibské, kde stojí nejstarší sklárna ve střední Evropě.
Díky tomu přicházel od útlého dětství do kontaktu se sklářským řemeslem, které ho okouzlilo do té
míry, že se v 15 letech rozhodl pro jeho studium na Sklářské škole v Novém Boru. Během studia
procestoval autostopem se sklářským náčiním v batohu západní Evropu a navázal profesní kontakty,
které trvají dodnes. Po devíti učednických letech se stal mistrem odborného výcviku na téže škole, a
to v oborech foukání a broušení skla.
Dnes se vedle zakázkové výroby skla a volné umělecké tvorby věnuje také veřejným
zábavně-vzdělávacím prezentacím sklářského řemesla a interaktivním workshopům.

https://www.youtube.com/watch?v=xaJihCbhbl0
https://drive.google.com/file/d/1QHf-3RIKIn67ad0RBUTO8oNl9ten_cca/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1QHf-3RIKIn67ad0RBUTO8oNl9ten_cca/view?usp=sharing
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4) Doubravka Fišerová, Biofarma Arnoštice
území OPS Český ráj, Liberecký a Středočeský kraj
(6:36 - 13:45)
Doubravka Fišerová vystudovala Univerzitu Karlovu - obor pedagogika a výtvarné výchovy a vyučila
se včelařkou a hrnčířkou. S manželem a rodinou vedou rodinnou farmu. Na Doubravce na farmě stojí
zpracování a administrativa, muž se věnuje zemědělství a 4 zaměstnankyně pracují na farmě na
částečné úvazky.

5) Barbora Gottwaldová, Michal Bajgart: Živý region
MAS Brána Vysočiny, Jihomoravský kraj
(14:40 - 22:55)
Živý region podporuje místní a ekologickou produkci zemědělců, krátké odbytové řetězce a místní
komunity. Projekt realizujeme na Tišnovsku a Podbrněnsku, zapojilo se do něj několik stovek aktérů,
realizovány jsou mikroprojekty, které vznikly na kulatých stolech s místními komunitami. Živý region
podporuje menší regionální zemědělce a biodiverzitu v krajině. Propojuje aktéry v území a nabízí
síťování v rámci odbytu. Inspiraci hledáme u podobných projektů ze zahraničí a pracujeme
s nastavenou situací zemědělství v ČR. Upozorňujeme na bariéry, které brání rozvoji ekologického
zemědělství a rozvoje venkova. Klíčová je spolupráce s MAS jako aktivními místními iniciátory rozvoje
území.

Jmenuji se Barbora Gottwaldová a již několikátým rokem pracuji na MAS Brána Vysočiny, kde
jsem začínala jako koordinátor programu životního prostředí a poté plynule přešla v koordinátora
programu rozvoje venkova potažmo nově státní zemědělské politiky. I v osobním životě se věnuji
udržitelným zdrojům, vyhledávám lokální produkty a není mi lhostejné, jak se nakládá s místními
potravinami. Do tohoto konceptu zapadl i nápad Hnutí duha a společnosti Impact hub s projektem
Živý region. V rámci tohoto projektu jsem se podílela na mapování lokální produkce, setkávání se
s aktéry, tvorbě mapy živého regionu a v neposlední řadě aktuálně pomáhám vítězům výzvy
Challenge lab zrealizovat jejich vítězný projekt, a to samoobslužnou prodejnu v Tišnově.

Michal Bajgart – V souvislosti s ekologickým zemědělstvím spolupracoval na odbytu lokálních
ekozemědělců jako koordinátor brněnské KPZ. V rámci Hnutí DUHA se věnuje koordinaci aktivit
Živého regionu, který je zaměřen na podporu biodiverzity v krajině, rozvoje ekozemědělství a krátkých
odbytových řetězců.

6) Anna Hudská, spolek ZAzemí: Naše svatá trojice: stromy - kompost - slepice
území MAS Achát, Liberecký kraj
(22:55 - 30:31)
Náš spolek ZAzemí, který působí v Českém ráji, letos oslavil 10 let od svého založení.
Usilujeme o pestrou krajinu a pestré společenství lidí.
Sázíme stromy a keře, pěstujeme zeleninu, pečujeme o přírodě blízký les, kompostujeme ve městech
a zakládáme komunitní chovy slepic.

7) Mirka Soldánová: Malá jabloň s příchutí štrúdlu stromem roku
MAS Stolové hory, Královéhradecký kraj
(31:08 - 39:55)
Jabloň u Lidmanů přežila díky hřebíkům, dala vzpomenout na dětství u babičky a spojila kraj pod
Stolovými horami v nelehké době. To byla pohádka, o které se doteď mluví u piva právě pod tímto
ovocným stromem a převypráví ji i vám Mirka Soldánová z MAS Stolové hory.

Mirka Soldánová pracuje v MAS Stolové hory 8 let. Pod rukama jí prošly desítky
zemědělských, lesnických, komunitních a environmentálních projektů na Náchodsku. Připravila už
páté číslo zpravodaje Stolovky. Do ankety Strom roku v roce 2020 nominovala 1 křivou a starou
jabloň, která vyhrála. Kvůli tomu napekla 289 štrúdlů. Vystudovala politický marketing a lesnictví. Ve
volném čase se hrabe v hlíně a váže kytice z toho, co nechutná slimákům a srnci. Občas jde do lesa
jako lesní pedagog.
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8) Petra Handlířová: Liberecký kraj sobě
Liberecký kraj
(39:40 - 48:10)
S projektem Liberecký kraj sobě, který na LeaderFestu v Harrachově budu prezentovat, jsme se
takříkajíc hledali, až jsme se našli. Dává mi příležitost být kreativní, poznávat nové lidi a pronikat do
tajů všech možných profesí. Moderně se tomu říká „projektová manažerka“ a ve skutečnosti to
znamená, že jsem sekretářkou, finanční ředitelkou a marketingovou poradkyní, vyjednavačkou nové
strategie i tím, kdo přijede na krajské dožínky, postaví stánek a dává dětem odměny za vyplněnou hru
Mlsná taška. Baví mě propojovat šikovné a kreativní lidi z různých profesí ve prospěch našeho
regionu a podporovat malé podnikatele v jejich rozvoji. A protože jejich skvělým originálním výrobkům
těžko odolávám, tak jsem často i chodící reklama. A mé okolí už nenapadne ptát se, jestli je sukně z
Orsey nebo HMka, ale od které „té své“ značky to zase mám.

9) Radka Šťovíčková: Regionální učebnice Lanškrounska
MAS Lanškrounsko, Pardubický kraj
(48:15 - 56:25)

Mgr. Radka Šťovíčková, devátým rokem vedoucím pracovníkem v MAS Lanškrounsko, z. s.,
dlouholetým pracovníkem a hybatelem Místního akčního plánu. Mojí velkou láskou je jezdecký sport,
výcvik a prodej koní. NICMÉNĚ – na regionální učebnici jsem se podílela spíše dohledem nad
organizací, prezentací apod. Většinové zásluhy mají moje další kolegyně, které ale nemají tolik
odvahy k prezentacím.

Čeho se prezentace týká: Rádi bychom Vám představili „naší“ regionální učebnici, proces
jakým vznikala a dopad, jaký má její vydání na území. Doufáme, že tato prezentace může být pro
někoho inspirací a může mu dodat odvahu k tomu, s čím zatím jen koketuje.

10) Lenka Hřibová: O lesní školce a knížkách v lese
území MAS Achát a OPS Český ráj, Liberecký kraj
(56:25 - 1:04:15)

O čem bude příspěvek?
O stromech na stromech - děti v lese (zahradě, parku),knížky (projekt BOOKSTART), hamaky .Má
smysl podporovat rodiny, pedagogy MŠ k odvaze vyrazit do terénu? S dětmi k přírodě blíž a častěji.

PaedDr.Lenka Hřibová
Moje nejmilejší životní role - komunitní lesní babička (neboli průvodkyně v přírodní klubu Kořínek
-posledních 12 let ). Máma (dnes již 4 dospělých) dětí (dlouho jsem se ale pohybovala na půdě
mateřských a rodinných center),potom se věnovala enviromentální výchově (založila neziskovou
organizaci Semínko země,z.s.).Jejím posláním je „umožnit prožívání hodnot dětství v přímém
kontaktu s přirozeným prostředím i v technickém a virtuálním 21.století. Kromě „lesa“ jsou mou velkou
láskou i dětské knížky (původní profese pedagog český jazyk-výtvarný výchova) – spojuji obě lásky
ve spolupráci s knihovnami (projekt BOOKSTART) a propojování enviromentální výchovy a rozvíjení
předčtenářských kompetencí v projektu Semínko mezi řádky.

11) Eva Krejčová: Škola Na horu, Jilemnice
území MAS Přiďte pobejt, Liberecký kraj
(1:04:24 - 1:11:45)
Příběh vzniku jedné soukromé školy. Malé město, velký sen a spousta práce, která - naštěstí -
nekončí.
A pár vět o mě:

● spoluzakladatelka a ředitelka soukromé Základní školy Na horu
● spoluzakladatelka a členka prezidia spolku Na horu, který provozuje Montessori dětskou

skupinu Na horu
● lékařka se zájmem o psychosomatiku a orientální medicínu, lektorka v kurzech týkajících

se péče o zdraví
● vášnivá čtenářka



LEADERfest 2024

12) Pavlína Florianová: Komunitní šatník VOTOČ TO
MAS Bohdanečsko, Pardubický kraj
(1:12:00 - 1:19:50)
V roce 2023 byl spolu s místní komunitou založen v Lázních Bohdanči Komunitní šatník VOTOČ TO,
který funguje na základech udržitelnosti, ohleduplnosti k životnímu prostředí, komunitní sounáležitosti
a dobrovolnictví. Šatník funguje na principu swapu, tedy „Přines – odnes – recykluj!“ To vše bez
peněz. Zkrátka votoč to, co už nepotřebuješ, ale jiným může ještě posloužit.

Pavlína Florianová
V současné době pracuji pro dvě MASky v Pardubickém kraji jako koordinátor projektů OPZ+ a jako
metodik terénní a komunitní práce. Podpora venkovských komunit je pro mě dlouhodobé téma a práci
s těmito komunitami považuji za nosné pro vytvoření místa, kde je radost žít. Podporuji aktivní
obyvatele a dobrovolníky. Protože ti jsou důležitou součástí občanské společnosti – vyplňují prostor
mezi státem a občanem a zajišťují, aby se lidem spolu dobře žilo. I přes různé názory, zkušenosti, věk
nebo kořeny.

Spolu s kolegy jsem v roce 2023 založila v Lázních Bohdanči Komunitní šatník VOTOČ TO,
který funguje na základech udržitelnosti, ohleduplnosti k životnímu prostředí, komunitní sounáležitosti
a dobrovolnictví.

13) Iva Černá: Prevence energetické chudoby prostřednictvím sociálních inovací
MAS Pomalší, Jihočeský kraj
(1:20:03 - 1:28:01)
Prevence energetické chudoby prostřednictvím sociálních inovací je projekt, který, který realizuje
MPSV a nabízí jednoduché řešení pro nízkopříjmové domácnosti. Výměnou starých spotřebičů za
nové, úsporné pomáhá domácnostem ušetřit náklady na energie.

Iva Černá, pracuje v MAS Pomalší, jižní Čechy, nedaleko rakouských hranic, bývalé Sudety.
Celý pracovní život pracuje pro neziskové organizace, převážně v sociálních službách, zabývajících
se podporou lidí s duševním onemocněním, mentálním postižením nebo s lidmi z vyloučených lokalit.
V MAS je 5 let mimo jiné jako komunitní pracovník. Projekt Prevence energetické chudoby je projekt
inovační, který bude s vysokou pravděpodobností pokračovat v dalších letech. Je to projekt, který
kromě pomoci lidem s nějakým znevýhodněním stojí na síťování, propojování lidí a hledání úplně
nových možností.

14) Michal Svoboda: MAS na cestě k demokratizaci energetiky
MAS Český sever, Ústecký kraj
(1:28:06 - 1:36:10)
Mgr. Michal Svoboda MSC. konzultant udržitelné energetiky SMS ČR, NS MAS zakladatel projektu OBEC
2030 energetický koordinátor MAS Český Sever.

Velké poděkování za skvělé výkony patří
všem prezentujícím,

moderátorce Aničce Randákové
a Jindrovi Hlavatému za pořízení a zpracování záznamu!


